

附件4:

绩效再评价报告意见反馈表

评价报告名称	《2016年农村现代流通网络体系建设项目绩效再评价报告》(征求意见稿)		
评价实施机构	瑞华会计师事务所(特殊普通合伙)云南分所	联系人及电话	李树梅 13078771998
省级主管部门	云南省供销合作社联合社	联系人及电话	
报告是否愿意公示	是 <input type="checkbox"/> 否 <input checked="" type="checkbox"/> (请打“√”确认)		
省级主管部门意见	详见附纸。		
省级主管部门签章确认	省级主管部门(签章): 负责人签字: 陳霖 2017年7月14日		

注: 本表一式两份, 不够填写时可单独另附纸。

云南省供销合作社联合社

对《2016年农村现代流通网络体系建设资金项目绩效评价指标绩效再评价报告》的反馈意见

省财政厅预算评审中心：

7月11日，瑞华会计师事务所云南分所（以下简称事务所）李树梅等同志来到我社，征询对《2016年农村现代流通网络体系建设资金项目绩效评价指标绩效再评价报告》（征求意见稿）（以下简称《报告》）的意见。我社领导班子高度重视，崔红副主任主持召开座谈会，财务处、合作指导处、农资公司相关负责人参加会议，与李树梅等同志交换了意见；7月14日，刚刚到任的省社党组书记、主任陈霖同志，主持召开主任办公会议，副主任段继红、崔红、李江虹，以及相关处室负责人参加会议，专门听取情况汇报，专题研究相关事宜，并安排段继红副主任率人到贵厅、贵中心汇报有关工作。

下面，按照贵中心的要求，谨将我社有关看法、意见、打算汇报如下：

一、有关看法

(一)省财政厅预算评审中心委托第三方，对我社2016年农村现代流通网络体系建设项目资金进行绩效再评价，这是对我社工作的检查、监督，也是对我社工作的促进、帮助。你们委托的事务所同志工作认真仔细、作风深入扎实，提出的一些意见建议也很有针对性、指导性，对我们改进工作很有益处。借此机会，我们深表谢意与敬意！

(二)在省级化肥储备补贴执行上，无论是省农资公司，还是我社相关处室，抑或是省社领导班子，都存在一些问题和不足。对这些问题和不足，我们一定按照贵中心和事务所的要求，以高度的责任心和事业心，以强烈的改革精神和规矩意识，来认真对待、采取措施、加以解决。

(三)当前，由于众所周知的原因，省级供销系统处于一个非常时期，各方面工作十分艰辛。破解面临的困境，早日结束过去、再度出发，既需要我们加大力度整改整顿，又需要有关部门、单位理解包容，并伸出有力的手拉一把、帮一把。

二、有关意见

事务所的《报告》，对我省省级化肥储备项目绩效再评价只给分56.4分，等级定为“差”，我们深感不安，心情十分沉重。而且，我们认为这一评价似有欠妥当之处，恳请再予斟酌、增加几分、定一个“中”级。理由如下：

(一)实施省级化肥储备补贴项目，是省委、省政府出

台的一项重要惠民政策，对保障边远、民族、贫困地区和受灾地区农资供应意义重大。加之多年以来，这一工作是由省财政厅、省发改委和省供销社及其收储、承销企业一同来做的，如果定级为“差”，那么受损面很大。

（二）这些年来，我社一直认真组织实施这一项目，严格按照计划收储、调供和规定的价格政策作价销售，每年任务完成率和资金兑现率均为100%，涉及40多个县300多个乡镇，惠及近30万农户100多万农民。同时，我社于2016年曾聘请第三方机构评价此项目绩效，所得结论为“优”。仅仅一年后，等级就下滑为“差”，似乎说不过去。

（三）鉴于这一项目评价刚刚起步、处于探索阶段，有的指标似不尽科学，有的结论似不尽真实。比如：优良中差四个等级的分数设置，以及相互之间分数之差，似可再优化。比如：救灾方面的评价，似不太了解操作规则，这方面化肥的调拨，必须是灾情发生后，根据发改委的通知来进行，省社、农资公司无权自行调拨。

三、有关打算

2009年，经省政府批准同意，省财政厅、省发改委、省供销社共同印发了《云南省省级化肥储备财政补贴资金管理办 法》（云财企〔2009〕508号），正式执行省级化肥储备补贴项目。该项目旨在有效缓解化肥市场供求矛盾，保障边疆民族贫困地区和受灾地区的农资供应，保持市场价格基本稳

定，充分调动农民种粮积极性，确保农业增产增收。该项目实施以来，深受边贫地区、受灾地区农民群众欢迎。

当前和今后一段时期，是我省决战脱贫攻坚决胜全面小康、闯出一条跨越式发展路子的关键阶段。继续实施这一项目，有利于助推脱贫攻坚进程、加快边贫地区、受灾地区经济社会快速发展，谱写好中国梦的云南篇章。

因此，我社将加强领导、组织力量、迅速行动，根据事务所发现、指出的问题，认真进行整改，健全管理制度，规范资金使用，切实强化对这一项目具体操作实施过程的监管、督察、指导。同时，我社将按照贵中心、事务所的意见建议，科学研判全省农村经济形势、农业经济结构、农资市场及需求的变化，调整完善相关办法，增强项目执行的科学性、有效性。确保省委、省政府制定的这一惠民政策更好落地生根、开花结果。

附：云南省农资公司关于对《绩效再评价报告》的具体意见

云南省供销社
2017年7月14日



附件：

云南省农资公司关于对《绩效再评价报告》的具体意见

（一）概要部分

1. 实地调查中有效问卷 145 份，其中表示非常满意 60 人，基本满意 84 人，两项占比 99.3%，达到了基本满意以上，不能评价为满意占比 41.38%。

2. 绩效目标实现情况摘要中：对“2016 年省级储备化肥补贴资金”项目效果描述不客观。此项目主要是“保障边远贫困地区化肥供应和救灾需要，让农民得到实惠”，项目惠及我省 26 个边远贫困县及当年受灾地区的近 100 万农民，作用明显。

（二）指标体系及评分表

1. 投入（15 分）

（1）项目立项（7 分）、资金落实（8 分）：此 2 项是由财政厅、发改委、供销社等部门共同立项，供销社仅为监督管理部门之一。此项不应扣分。

2. 过程指标（25 分）

（1）项目管理制度（4 分）：项目实施单位按管理办法在规定的时效内完成了 10 万吨化肥的收储及下调、销售任务。因无具体操作流程的原因不应作为扣分理由。此项应得 4 分。

项目实施有效性（10 分）：自营肥并未与边贫肥混销，应得 8 分

（2）项目监管（3 分）：项目实施单位的备案已按报表形式进行报备，阶段性的反映了化肥品牌和价格变化区间。此项应得 2 分。

(3) 资金使用 (2 分): 项目实施单位在规定的时效内完全了化肥的调供任务, 即完成了收储任务, 不存在实际储备不足的问题。此项应得 2 分。

3. 产出指标 (30 分)

(1) 储备数量 (5 分): 项目实施单位根据云南省财政厅 云南省发展和改革委员会 云南省供销合作社联合社关于印发《云南省省级化肥储备财政补贴资金管理办法》的通知 (云财企(2009)508 号) 精神进行收储, 收储单位的收储分为: (1) 厂家订购部分、(2) 收储单位实际库存部分、

(3) 预拨给承销企业的预拨部分。因此账面库存未全面包含上述库存。因管理办法未出台操作细则, 绩效评分标准属于事后要求, 有失公平性。如果没有完全储备数量就不可能完成调供任务, 该项目不存在任务未完成情况。此项应得 5 分。

(2) 销售数量 (5 分): 项目实施单位在执行救灾肥的计划时均按省发改委下达的计划数进行调供, 救灾肥县调供对象均由当地发改委确定, 2016 年救灾肥计划的调整均请示过省发改委, 项目实施单位是无权调整计划的。此项应得 5 分。

(3) 存储时间 (5 分): 评分标准属于事后的管理, 不应将管理办法中对收储补贴的计算方法视同储备时间。此项应得 5 分。

(4) 调供时效 (5 分): 项目实施单位在执行救灾肥的计划时均按省发改委下达的时间进行调供, 2016 年救灾肥计划延期至 2017 年 1 月底是根据承销企业的申请, 经请示省发改委同意后调整, 项目实施单位是无权调整时间的。此项

应得 5 分。

4. 效果指标 (30 分)

(1) 农民受惠程度 (6 分): 评分标准设立的依据未充分考虑市场现状。在尿素用肥旺季时, 多数零售点均采取捆绑式销售 (尿素降价而搭配其他品种促销), 造成尿素零售价的不真实, 而边贫肥的销售不存在搭配问题, 是实实在在的惠农政策。此项应得 6 分。

(2) 稳定市场价格 (2 分): 因为有边贫肥政策的实施, 有效地稳定了边远贫困地区化肥市场价格, 才会出现补贴区域化肥价格波动不大的情况。此项应得 2 分。

(3) 稳定供需 (2 分): 因有边贫肥政策的实施, 各地均不同程度地进行储备, 起到了稳定供需的作用。虽目前国内尿素供大于求, 但在非边贫肥地区, 因无储备, 在用肥集中时段, 由于铁路运输及供求矛盾, 均出现过脱销和价格大幅上涨的情况。保证了按时按量圆满完成调供任务。此项应得 2 分。

(4) 均衡生产 (3 分): 省内品牌由于价格较高 (省内品牌同期价格高出省外尿素约 150 元), 边贫肥县选择同质、价优的品牌符合当地的实际情况, 也减轻了农民的负担。此项应得 3 分。

(5) 调动种粮积极性 (3 分): 调动种粮积极性与化肥价格无关, 主要是由市场农产品价格决定。此项应得 3 分。

(6) 与经济发展适应度 (4 分): 此项主要为政府政策因素, 与企业无关, 不应作为扣分依据。此项应得 4 分。

(7) 成效提升改进空间 (2 分): 成效提升改进空间大。此项应得 2 分。